



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei "Învierea Domnului", cartierul Dacia, Iași

CURĂȚIREA INIMII DE PATIMI ESTE CONDIȚIA OBLIGATORIE PENTRU A VEDEA CHIPUL LUI DUMNEZEU

Hristos a înviat!

Aș vrea ca în această mare zi a Luminății învierii a lui Hristos să vă urez, iubiților întru Hristos fiii mei, ceea ce ne urează Sfânta Biserică, în următoarele cuvinte ale canonului pascal: "Să ne curățim simțirile, și să vedem pe Hristos strălucind, cu neapropiată lumină a învierii". Prin aceste cuvinte Biserica Ortodoxă arată întreaga esență a creștinătății. Și, în primul rând, cuvintele: "să ne curățim simțirile" ne spun nouă că viața creștină nu este altceva decât marea noastră nevoiță în lupta cu patimile și cu păcatele, nevoiță în păzirea neabătută și permanentă a tuturor poruncilor dumnezeiești. Este evident că pentru mântuirea noastră nu este suficientă numai credința în Hristos cel înviat, ci trebuie, de asemenea, să urmăm calea cea îngustă, îndurerată și spinoasă, de care ne-a vorbit însuși Hristos: "Și strâmtă este poarta și îngustă este calea care duce la viață și puțini sunt care o află" (Matei 7, 14).

Greutatea acestei mari nevoițe creștinești o conștientizau bine cei care cu sârguință se luptau cu patimile lor, fără să-L trădeze pe Mântuitorul nici în gânduri, nici în sentimente și nici în fapte. La fel de mult o simțeau și cei ce răbdau în tăcere supărările și iertau pe vrăjmașii lor din toată inima; cei care își petreceau întreaga lor viață în înfrânare și nevinovăție, străduindu-se a fi neadormiți în rugăciunile lor către Dumnezeu, zi și noapte, alungând de la ei săgețile duhurilor viclene.

Pentru asemenea nevoiță Harul purtător de lumină al Duhului dumnezeiesc, ceea ce este același lucru cu neapropiată lumină a învierii lui Hristos, îi ilumina pe adevărații creștini și ei săvârșeau mari semne și minuni în viața lor.

Acestea au avut și au loc în viața bineplăcuților lui Dumnezeu prin Harul Sfântului Duh. Domnul le-a trimis lor darul vederii dumnezeiești. Prin puterea acestui Har ei tămăduiau tot felul de boli și suferințe la oameni, izgoneau din ei diavolii și chiar obligau fiarele sălbatice să li se supună, ceea ce însemnă minune a minunilor.

Așa s-a supus leul, ca o făptură rațională a lui Dumnezeu, Preacuviosului Gherasim de la Iordan. Așa asculta un urs de Preacuviosul Serafim de Sarov, înțelegându-i cuvintele și